
広川町のこどもまんなか
のまちづくりについて
（大学生年代以上：おとな）

【結果報告】

■回答数702

■回答期間５月２１日～３１日（一部６月２日まで延長）



1.あなたは広川町が好きですか
n=702

■「好き」、「どちらかといえば好き」と
回答したおとなの合計が９０％（634）と
多かった。「好きではない」、「どちらか
といえば好きではない」と回答したおとな
は１０％（68）となった。

回 答 データの個数

好き 295

どちらかといえば好き 339

どちらかといえば好きではない 52

好きではない 16

好き

42%

どちらかとい

えば好き

48%

どちらかといえば

好きではない

8%

好きではない 2%



2. あなたは今幸せ（今の生活に満足）ですか
n=702

■「幸せ」、「どちらかといえば幸せ」と
回答したおとなの合計が９１％（641）と多
かった。 「幸せではない」、「どちらかと
いえば幸せではない」と回答したおとなは
９％（61）となった。

回 答 データの個数

幸せ 247

どちらかといえば幸せ 394

どちらかといえば幸せではない 52

幸せではない 9

幸せ

35%

どちらかと

いえば幸せ

56%

どちらかといえ

ば幸せではない

8%

幸せではない

1%



3.広川町の自慢(じまん)できるものは何だと思いますか
【いくつでも選択可】 n=702

■「フルーツ」を選
択したおとなが非常
に多い結果となりま
した。また、「花、
伝統工芸品、太原の
いちょう」を選択し
たおとなも多くいま
した。
■「稲員孫右衛門、
広川ダム、地元の地
区のお祭り、逆瀬
ゴットン館」を選択
したおとなは少ない
結果となりました。
■その他の意見とし
て、「自慢できるも
のがない、いちょ
う」などの回答があ
りました。

524

299

236

283

224

25

73

43

39

251

144

81

293

41

170

106

29
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いちご・ぶどう・梨などのフルーツ

ガーベラ・菊などの花

八女茶

久留米絣や八女すだれなどの伝統工芸品

広川まち子ちゃん

稲員孫右衛門(いなかずまごえもん)

古墳

逆瀬ゴットン館

広川ダム

広川インター・サービスエリア

工業団地・新産業団地

広川まつり

太原(たいばる)のいちょう

地元の地区のお祭りなど

豊かな自然やのどかな景色

優しく親切な人が多い

その他



4.広川町でお気に入りの場所はどこですか
n=347

■「太原のいちょう」と
回答したおとなが最も多
くなりました。また、
「広川町町民交流セン
ターいこっと」や「町立
図書館」、「家・自宅」
と回答しているおとなも
多くいました。
■一方で「ない」と回答
したおとなが38人、回答
がなかったおとなが355
人いました。

いちょう 40
いこっと 23
町立図書館 28
ハグハグ 1
公園 29
まち子のおにわ・おやつ 23
学校 15
家・自宅 19
広川ダム 12
役場 8
公民館 4
お宮 2
ゴットン館 2
小椎地区 2
広川インター・サービスエリア 12

自然 4
茶畑 6
古墳 7
広川球場 4
茶の葉堂 5
産業展示会館 3
くだもの村 3
坂田カフェ 2
太昌うどん 2
サイドトリップ 2
ガーベラ直売所 2
ない 38



5.あなたは、広川町が住みやすい町だと思いますか
n=702

■「住みやすい」、「どちらかといえば住
みやすい」と回答したおとなの合計が８
４％（586）と多かった。 「住みにく
い」、「どちらかといえば住みにくい」と
回答したおとなは１６％（116）となった。

回 答 データの個数

住みやすい 228

どちらかといえば住みやすい 358

どちらかといえば住みにくい 94

住みにくい 22

住みやすい

33%

どちらかといえ

ば住みやすい

51%

どちらかとい

えば住みにく

い

13%

住みにくい

3%



6.あなたは、広川町に住みたいと思いますか
n=702

■「住みたい」、「どちらかといえば住み
たい」と回答したおとなの合計が８２％
（576）と多かった。 「住みたくない」、
「どちらかといえば住みたくない」と回答
したおとなは１８％（126）となった。

回 答 データの個数

住みたい 234

どちらかといえば住みたい 342

どちらかといえば住みたくない 93

住みたくない 33

住みたい

33%

どちらかとい

えば住みたい

49%

どちらかとい

えば住みたく

ない

13%

住みたくない

5%



7.広川町に住みたいと思う主な理由は何ですか
【最大５つまで】 n=576

■「自然環境が良い（田ん
ぼなどの緑が多い）から」
を選択したおとなが非常に
多い結果となりました。ま
た、「地域（近所）の人や
友達と親しくしているか
ら、子育てしやすい町だか
ら、生まれ育った場所だか
ら」を選択したおとなも多
くいました。
■その他の意見として、
「子供の学校を変えたくな
いから、ながく住んでいる
から」などの回答がありま
した。

254

171

184

118

133

172

86

138

55

110

29

34

16

0 50 100 150 200 250 300

自然環境が良い（田んぼなどの緑が多い）から

生まれ育った場所だから

地域（近所）の人や友達と親しくしているから

親（親せき）の近くで暮らしたいから

安心して住めるから（防犯・防災・医療・福祉）

子育てしやすい町だから

広川町が好きだから

交通の便が良いから

今後発展しそうだから

働く場所がある（近くにある）から

家賃や生活費がかからなそうだから

他に住みたいまちがないから

その他

6で、住みたい・どちらかといえば住みたいと答えた方



8.広川町に住みたくないと思う主な理由は何ですか
【最大５つまで】 n=126

■「交通の便が悪いから、
買い物などの日常生活が不
便だから」を選択したおと
なが多くいました。
■「広川町が好きではない
から、親（親せき）と離れ
て暮らしたいから」を選択
したおとなは少ない結果と
なりました。
■その他の意見として、
「子育てに関する支援が少
ないから、区の出事や役員
がたいへんだから、広川町
のことをよく知らないか
ら」などの回答がありまし
た。

34

67

7

77

49

18

5

37

25

41

29

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

働く場所があまりない（近くにない）から

買い物などの日常生活が不便だから

親（親せき）と離れて暮らしたいから

交通の便が悪いから

公園や広場が少ないから

安心して住めないから（防犯・防災・医療・福祉）

広川町が好きではないから

今後発展しなさそうだから

他に住みたいまちがあるから

趣味ができる場所が少ない（遠い）から

その他

6で、住みたくない方・どちらかといえば住みたくないと答えた方



9.あなたは、広川町以外に住む方（外国人も含む）などに、広川町
に住むことをすすめたいと思いますか n=702

■「すすめたい」、「どちらかといえばす
すめたい」と回答したおとなの合計が７
５％（529）と多かった。 「すすめたくな
い」、「どちらかといえばすすめたくな
い」と回答したおとなは２５％（173）と
なった。

回 答 データの個数

すすめたい 116

どちらかといえばすすめたい 413

どちらかといえばすすめたくない 116

すすめない 57

すすめたい

16%

どちらかといえば

すすめたい

59%

どちらかとい

えばすすめた

くない

17%

すすめない

8%



10.広川町がどんなところになったら良いと思いますか
【最大５つまで】 n=702

■「こどもたちが元気に遊
べる場所がたくさんある
町、お店や遊べる施設など
があるにぎやかな町」を選
択したおとなが多くいまし
た。
■「町民同士の交流が活発
な町」を選択したおとなは
少ない結果となりました。
■その他の意見として、
「交通の便が良くなるこ
と、子育て支援が充実して
いる町、スーパーが充実し
ている町」などの回答があ
りました。

70

323

123

118

144

170

131

39

229

148

389

242

279

205

225

209

39
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農業がさかんな町

お店や遊べる施設などがあるにぎやかな町

他の市町村に自慢できる広川町の特産品がたくさんある町

会社や工場などの働く場所がたくさんある町

自然や緑が多い町

図書館などの学べる場所が充実した町

様々なスポーツが楽しめる町

町民同士の交流が活発な町

病気になった時でも安心して暮らせる病院などが充実した町

高齢者や体の不自由な人にやさしい町

こどもたちが元気に遊べる場所がたくさんある町

事件や事故、災害が少ない安全な町

こどもが家や学校以外に安心してすごせる場所がある町

学校生活が楽しい町

家族が仲良く暮らせるような支援がある町

こどものことを理解してくれる大人がたくさんいる町

その他



11.こどもたちが幸せに暮らせる環境についてくわしく聞かせてください。ど
んな学校だったらうれしいですか。【最大５つまで】 n=702

■「いじめがない（少な
い）、授業がおもしろ
い、将来やりたいことが
みつかる授業がある」を
選択したおとなが多くい
ました。
■「私服で通学できる、
宿題がない（少ない）」
を選択したおとなは少な
い結果となりました。
■その他の意見として、
「先生に余裕がある、意
味のない校則の無い学
校、やりたいことをのび
のびできる」などの回答
がありました。

185

222

106

440

438

181

271

452

35

67

33

95

342

318

141

25

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

遊びの時間がたくさんある

スポーツ活動がたくさんある

芸術科目がたくさんある

授業がおもしろい

将来やりたいことがみつかる授業がある

コンピューターの使い方がよくわかる授業がある

先生が尊敬できる

いじめがない（少ない）

宿題がない（少ない）

制服がカワイイ・カッコいい

私服で通学できる

誰でも自転車やバスで通学できる

通学路が怖くない（街灯(がいとう)・歩道など）

おいしい給食がある

給食がおなかいっぱいに食べられる

その他



12.学校でのタブレットの使い方について満足度を教えてくださ
い。 n=702

■「とても満足している」、「満足してい
る」と回答したおとなの合計が６９％
（488）と多かった。 「不満」、「とても
不満」と回答したおとなは１９％（129）と
なった。

回 答 データの個数

とても満足している 71

満足している 417

不満 105

とても不満 24

使っていない 85

とても満足して

いる

10%

満足している

59%

不満

15%

とても不満

4%

使っていない

12%



13.こどもたちが学校で使っているタブレットを自宅に持
ち帰って使ってほしいですか。 n=702

■「持ち帰って使ってほしい」と回答した
おとなが５分の３程度（407）となり、「持
ち帰って使ってほしくない」を上回りまし
た。

回 答 データの個数

持ち帰って使ってほしい 407

持ち帰って使ってほしくない 295

持ち帰って

使ってほしい

58%

持ち帰って使っ

てほしくない

42%



14.自宅に持ち帰った場合、どのような使い方があるといいですか
【最大５つまで】 n=407

■「自宅で予習・復習のため
に動画や文章を見ることがで
きる、インフルエンザなどの
学級閉鎖などのときに、自宅
で授業を受けられる、自宅で
タブレットを使って宿題をす
る、学校を休んでも、学校で
何があったかタブレットに情
報が来る」を選択したおおな
が多い結果となりました。
■「町のニュースが、タブ
レットに送られてくる、自宅
でもタブレットで話し合いが
できる」を選択するおとなは
少ない結果となりました。
■その他の意見として、「探
求学習ができる、自由研究で
使う」などの回答がありまし
た。

297

284

60

296

75

108

265

54

11

0 50 100 150 200 250 300 350

自宅で予習・復習のために動画や文章を見ることができる

自宅でタブレットを使って宿題をする

自宅でもタブレットで話し合いができる

インフルエンザなどの学級閉鎖などのときに、自宅で授業を受けら

れる

オンラインで、普段会えないようなすごい人の話を聞ける

オンラインで、国内遠くの場所や海外の見学ができる

学校を休んでも、学校で何があったかタブレットに情報が来る

町のニュースが、タブレットに送られてくる

その他

13で、持ち帰って使ってほしいと答えた方



15.「持ち帰って使ってほしくない」と答えた人はその理
由を教えてください。 n=275

■家でタブレット端末を使いたくない理由としては、「壊し
そう・破損の心配」が非常に多い結果となりました。その他
にも「持ち帰りが重い、家にタブレット等がある」という理
由もありました。

壊しそう・破損の心配 154
紛失したくない 11
管理が大変 17
持ち帰りが重い 30
タブレット・スマホ・パソコン等が家にある 21
ずっと使う・ゲームばかりする 12



16.あなたが幸せに暮らせるように、何があったらうれしいですか
【最大５つまで】 n=702

■「お金の心配なく勉強・
スポーツ・習いごとができ
る、お金の心配なく生活で
きる」を選択したおとなが
多くいました。
■「家の掃除をしてくれた
り、ご飯を作ったりしてく
れる支援がある、身近に、
こどもが頼れるお兄さん、
お姉さんがいる」を選択し
たおとなは少ない結果とな
りました。
■その他の意見として、
「スーパー、教育費用無
料、子どものやりたいこと
ができる環境」などの回答
がありました。

111

258

506

460

48

144

371

107

254

90

322

171

23

0 100 200 300 400 500 600

家族で参加する授業やイベントがある

家族の時間がたくさんとれる

お金の心配なく勉強・スポーツ・習いごとができる

お金の心配なく生活できる

家の掃除をしてくれたり、ご飯を作ったりしてくれる支援がある

お金の心配なくご飯を食べられる場所がある（こども食堂など）

友達と一緒にすごせる場所がある

家のことについて、こどもが安心して内緒で相談できる人や場所がある

家族以外で、こどもが頼れる大人たちがいる

身近に、こどもが頼れるお兄さん、お姉さんがいる

こどもが何でも話せる友達がいる

こどものことで相談できる人や場所がある

その他



17.あなたは、広川町の情報をどこで確認していますか
【いくつでも選択可】 n=702

■「広報ヒロカワ」を
選択したおとなが非常
に多い結果となりまし
た。また、「広川町の
公式LINEなど、学校で
配られるチラシなど」
を選択するおとなも多
くいました。
■ 「 Tiktok 、 Ｘ （ 旧
Twitter）」や「新聞、
テレビ」から広川町の
情報を確認しているお
となは少ない結果とな
りました。
■その他の意見として、
「 町 長 の Instagram 、
Facebook、観光協会」
などの回答がありまし
た。

523

224

208

107

335

100

8

9

41

23

19

251

31

12
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広報ヒロカワ

広川町の公式ホームページ

友人・知人

家族・親族

広川町の公式ＬＩＮＥなど

Instagram

Tiktok

Ｘ（旧Twitter）

インターネット検索（GoogleやGoogleマッ…

テレビ

新聞

学校で配られるチラシなど

情報をどこからも得ていない

その他



18.あなたが、以下のなかで参加したことがあるものを選
択してください。【いくつでも選択可】 n=702

■「広川まつり、地区の公
民館でのイベント（お祭り
など）」を選択したおとな
が多い結果となりました。
■近年開催している「多世
代交流イベント（対戦ゲー
ムなど）、広川チルドレン
ズパーク、ハコボックス、
広川町再発見！スタンプラ
リー」を選択したおとなは
少ない結果となりました。
■その他の意見として、
「かすり祭、古墳まつり、
kibiruワークショップ」な
どの回答がありました。

126

90

191

84

479

359

416

44

230

71

22

0 100 200 300 400 500 600

リーダー研修会(けんしゅうかい)、ハロウィンナイト

広川町再発見！スタンプラリー

きらめき学習

広川チルドレンズパーク、ハコボックス

広川まつり

地域の清掃活動

地区の公民館でのイベント（お祭りなど）

多世代交流イベント（対戦ゲームなど）

いちょうまつり

広川町のイベント等に参加したことがない

その他



19.将来の夢を持っている
n=702

■「はい」と回答したおとなが５分の３ほ
ど（410）となり、「いいえ」を上回りまし
た。

回 答 データの個数

はい 410

いいえ 292

はい

58%

いいえ

42%



20.自分の行動や発言で国や社会を変えられると思う
n=702

■「はい」と回答したおとなが４分の１ほ
ど（200）となり、「いいえ」を大きく下回
りました。

回 答 データの個数

はい 200

いいえ 502

はい

28%

いいえ

72%



21.自分の行動や発言で広川町を変えられると思う
n=702

■「はい」と回答したおとなは３分の１ほ
ど（453）となり、「いいえ」を下回りまし
た。

回 答 データの個数

はい 453

いいえ 249

はい

35%

いいえ

65%



22.もし、あなたが広川町の町長だったら、どんな町にし
たいですか？（主な回答） n=380

■「こどもたちへの支
援」を回答しているお
となが非常に多い結果
となりました。また、
「安心して暮らせるま
ち、子育てしやすい・
子育て支援が多いま
ち、こどもたちが遊べ
る施設や場所をつく
る」と回答したおとな
が多くいました。
■具体的なところで
は、「（広い・遊具の
多い・自然を活かし
た）公園をつくる、給
食無償化」などが多く
見られました。

こどもが住みやすい・支援が多
いまち 137
高齢者が住みやすい・支援が多
いまち 26

子育てしやすい・子育て支援が
多いまち 50
お店（ショッピングモ－ル・
スーパー等）が充実しているま
ち 18
こどもたちが遊べる施設や場所
をつくる 45
（広い・遊具の多い・自然を活
かした）公園をつくる 28
交通の便をよくする 13
自然（緑）豊かなまち 12

楽しく過ごせるまち 30
活気のある・明るく・元気なまち

21
安心して暮らせるまち 52
安全なまち 24
住みやすい・暮らしやすいまち

7
不自由なく暮らせるまち 8
お金がかからない、心配のいらな
いまち 18
こどもにお金を使うまち 5
幸せに・笑顔で暮らせるまち 13
いろんな人に優しいまち 10
給食無償化 13
教育の充実・質の向上 11
多世代の交流があるまち 7



23.広川町のこどもまんなかのまちづくりについて、集
まって話し合える場があれば参加したいですか。 n=702

■「はい」と回答したおとなは１０分の１
ほど（65）でした。

回 答 データの個数

はい 65

いいえ 637

はい

9%

いいえ

91%



24.あなたの年齢を入力してください（半角数字）
n=702

■40歳～49歳、30歳～39歳の方が多く回答
しています。

回 答 データの個数

19歳以下 47

20歳～29歳 21

30歳～39歳 184

40歳～49歳 374

50歳～59歳 58

60歳以上 14

不明 4

19歳以下

7%

20歳～29歳

3%

30歳～39歳

26%

40歳～49歳

53%

50歳～59歳

8%

60歳以上 2% 不明 1%



25.あなたの居住地を選択してください（広川町以外の方は、その
他を選択し、お住まいの市町村を入力してください n=702

■町外の方については、久留米市、筑後
市、八女市などにお住まいの方が回答して
います。

回 答 データの個数

広川町（上広川小校区） 99

広川町（中広川小校区） 380

広川町（下広川小校区） 176

その他 47

広川町（上広川

小校区）

14%

広川町（中広川

小校区）

54%

広川町（下広川

小校区）

25%

その他

7%


